

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 25 (20998)

Четверг, 30 января 1986 года

Цена 3 коп.

Об открытии XXI съезда Компартии Узбекистана
Центральный Комитет Компартии Узбекистана извещает делегатов XXI съезда Коммунистической партии Узбекистана, что открытие съезда состоится сегодня, 30 января 1986 года, в 10 часов утра во Дворце искусств.



ПАРТИЯ - УМ, ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ НАШЕЙ ЭПОХИ!



Плакат В. МУРОМЦЕВА.

ЧЕТЧЕ РИТМ И ВЫШЕ ДОСТИЖЕНИЯ

В канун открытия XXI съезда коммунистов республики пришло сообщение ЦСУ Узбекской ССР об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития в 1985 году. Сухие колонии цифр, лаконичные строки сообщения тем не менее красноречиво свидетельствуют о дальнейшем поступательном движении экономики республики, заметном подъеме практически всех отраслей народного хозяйства, уровня жизни трудящихся.

Завершающий год пятилетки — начало серьезной перестройки в управлении экономикой, стиля и методов руководства, ломки привычных стереотипов мышления, укрепления на всех участках идеологического и народнохозяйственного строительства законности и правопорядка. Иными словами, это был год активного практического воплощения решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана. Коммунисты Узбекистана стремились прийти к своему главному форуму, избывшись от расслабленности и благодушия, беспринципности и социальной несправедливости, очистив ряды от носителей эгоизма и других пороков. Многие из них, к сожалению, занимали ответственные посты в разных отраслях народного хозяйства.

Всплеск и ведется решительная, бескомпромиссная борьба с теми, кто грубо попирает законы социалистического общества, добывая планы любой ценой, в том числе за счет приписок и очковтирательства. Мы сурово осудили подобную «практику». И нет сомнения в том, что эта борьба принесет весомые плоды. Хотя, конечно, коренная ломка на ходу не могла не сказаться на временном ухудшении результатов в ряде отраслей, а иныи, очистившись от шельмы «показухи», оказались ниже предшествующих, но зато стали отражать реальное положение дел. И будем откровенны: до того фундамента экономики, который хотелось бы заложить, вводя в новую пятилетку, республика не дотянула.

И все же обратимся к цифрам. Национальный доход возрос на 3,9 процента по отношению к 1984 году. Такого годового прироста республика не знала уже многие годы. Государству продано 5,4 миллиона тонн хлопка-сырца. Причем значительно перевыполнен государственный план по тонковолокнистым сортам. Резко, на 7,3 процента, возросло производство промышленной продукции. Для сравнения скажем, что 1984 год по отношению к 1983-му дал только два процента. И что, особенно отраднo: на 8,2 процента увеличился выпуск средств производства, и в этих процентах статистика отмечает изготовление 76 новых видов машин, оборудования, аппаратов и приборов. С их помощью сумели комплексно механизировать и автоматизировать 168 участков, цехов и производств. То

есть четко прослеживается взятый партийный курс на всемерное ускорение научно-технического прогресса. Он и в том, что за год установлено свыше 300 механизированных поточных и автоматических линий, более 900 единиц робототехники и станков с числовыми программным управлением.

В промышленности все активнее внедряются те машины и механизмы, которые способны обеспечить резкий прирост производительности труда, улучшить качество продукции. В основе этой деятельности — материалы совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, где было сказано, что «решение этой задачи — дело безотлагательное, дело общепартийное и общенародное. И решить ее надо в кратчайший исторический срок, обеспечивая выход страны на передовые рубежи в производительности труда и эффективности экономики».

Курс на интенсификацию общественного производства подразумевает достижение почти 100-процентного прироста выпуска продукции за счет роста производительности труда. Она у нас за год поднялась на 4,3 процента. Но обратим внимание на то, что за счет этого достигнуто лишь 66 процентов прироста продукции. Ряд отраслей химической, легкой промышленности, строительных материалов, медицинской и микробиологической, другие продолжали развиваться экстенсивно. На удовлетворение потребности в производимой им тракты дополнительные капиталовложения, людские и материальные ресурсы.

Но и при этом потребности все же не удовлетворены. В целом план реализации продукции, а тем более в ассортименте, по договорам не выполнен. Seriously отстали черная металлургия, газовый комплекс и добыча угля, производство минеральных удобрений, стройматериалов и текстиля и другие отрасли, многие из которых имеют немалые неосвоенные мощности и вполне могли бы выйти на уровень плановых заданий.

Трудное положение сложилось в капитальном строительстве. Главный показатель, который характеризует деятельность этой отрасли, — ввод в действие основных фондов — не достигнут. Это означает, что вновь возрос уровень незавершенного строительства, омертвленных средств. Многие организации не выполнили планов и по объему подрядных работ, снижению их себестоимости, росту производительности труда. Как следствие, немало запланированных и пуску мощностей, должных уже работать на двенадцатую пятилетку, осталось не введенными. И что особенно горько, строители задержали население значительное количество новой жилой площади, объектов социально-бытового назначения.

Заметны перемены к лучшему на железнодорож-

ном транспорте. А вот автотранспортникам порадовать нечем: их планы, как сказано, «несколько недоисполнены». И совершенно четко: «Снизил против предусмотренного планом и уровня 1984 года коэффициент использования парка почасовых грузовых автомобилей и автобусов».

Итак, очевидно, что удовлетворенности результатами, достигнутыми в промышленности, капитальном строительстве, на транспорте, быть не может. Значительные резервы, которые следовало освоить для их повышения, остались нетронутыми. Основной, конечно, — рост производительности труда. И здесь, в этом русле должны органично соединиться и новая техника, и совершенная организация производства, и прогрессивное руководство им. Ведь столь существенно улучшилось положение в отраслях и на предприятиях, перешедших на экономический эксперимент. Здесь все более укореняется всеобщая заинтересованность в освоении новой техники и технологий, стремление делать большую работу меньшим составом, переходить от индивидуальной сделки к созданию коллективов, отвечающих за выпуск конечной продукции в плановом объеме и номенклатуре.

В строительстве и на транспорте тоже есть испытанный метод интенсификации — подрядный хозрасчет. Но топчется он на месте из-за неправильного планирования, перебоев в снабжении. Складывается впечатление, что кто-то в силу инерции и старых привычек стал тормозом на пути подъема трудовой и политической активности масс, их участия в управлении экономикой.

Но возврата к старому не будет. Как сказал товарищ М. С. Горбачев, «то новое, что входит в нашу сегодняшнюю жизнь, всколыхнуло советских людей, активизировало их творческие силы, еще и еще раз показало, какие огромные резервы и возможности кроются в социалистическом строе». У нас есть твердая экономическая и идеологическая база для того, чтобы ритм нашего поступательного движения был четче, достижения — неизмеримо выше. Эту задачу должен сегодня поставить перед собой каждый коммунист, каждый труженник, каждый гражданин нашей республики. И с этой задачей мы обязательно справимся!

Большие задачи партии, ведущей нас к своему XXVII съезду, призывают каждого к решительным и смелым действиям.

Творческий труд, единство слова и дела, инициатива и ответственность, требовательность к себе и товарищам — это главные лозунги момента.

Тесно сплоченные вокруг родной ленинской партии, трудящиеся Узбекистана преисполнены решимости самоотверженным творческим трудом укрепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

Надо идти вперед, надо смотреть вперед, надо принести на съезд продуманный и внимательно, общим трудом, общими усилиями всех членов партии переработанный практический опыт хозяйственного строительства.

В. Муromцев

ЗНАМЕНА—ЖИВОТНОВОДАМ

ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узсовпроф и ЦК ЛКСМ Узбекистана рассмотрели итоги 1985 года в социалистическом соревновании по развитию животноводства.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана присуждены: Муйнакскому району Каракалпакской АССР; Касансайскому району Наманганской области; Ворошиловскому району Сырдарьинской области.

Признаны победителями в республиканском социалистическом соревновании по развитию животноводства по итогам 1985 года коллективы: колхоза имени С. Айни Самаркандского района;

колхоза «Большевик» Багдадского района; колхоза имени XXI партсъезда Наманганского района; совхоза № 26 имени Калинина Усман-Юсуповского района;

совхоза имени 60-летия Октября Шерабадского района; совхоза имени XX партсъезда Компартии Узбекистана Шуманайского района; промышленного комплекса имени 50-летия ВЛКСМ Ахангаранского района; Самаркандского племптицерепродуктора первого порядка Каттакурганского района;

экспериментально-показательного производственного объединения рыбной промышленности «Балыкчи» Галабинского района; откормочного хозяйства Галларьальского райо.

Раим ФАРХАДИ

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Коммуниста священное право

Беззаветно Отчизне служить.

И звезду, и звезду славу

Всю жизнь своей заслужить.

Нам дорогой идти самой верной,

Пусть нелегкой, но светлой, прямой.

Был и будет нам встуду примером

Образ Ленина близкий, родной.

Наш девиз: вечный поиск, дерзание.

Быть с народом, За правду стоять,

Коммуниста высокое звание

Даже малостью не запятнать!

Как стремительно движется время.

Создания шире размах.

Обозначен маршрут ускорения

На заводах, на стройках, в полях.

Сколько новых заданий и планов

Утвердит нашей партии съезд.

Над просторами Узбекистана,

Словно зная, алет рассвет!

Его Превосходительству

Рональду У. РЕЙГАНУ, Президенту

Соединенных Штатов Америки

Уважаемый господин Президент,

мы разделяем чувства скорби по поводу трагической гибели экипажа косми-

ческого корабля «Челленджер».

Выражаем соболезнования народу Соединенных Штатов и семьям погибших.

М. ГОРБАЧЕВ

В ТОВАРИЩЕСКОЙ АТМОСФЕРЕ

28 января Политбюро ЦК КПСС дало обед в честь Генерального секретаря Итальянской компартии А. Натты и сопровождающих его товарищей. На обеде присутствовали М. С. Горбачев, Г. А. Алиев, В. И. Воронников, А. А. Громыко, Е. К. Лигачев, М. С. Соломещев, В. М. Чебриков, Б. Н. Пономарев, другие товарищи.

Во время обеда М. С. Горбачев и А. Натта обменялись речами.

Обед прошел в теплой, товарищеской атмосфере.

29 января из Москвы в Рим отбыл Генеральный секретарь Итальянской компартии А. Натта с сопровождавшими его лицами: чле-

ном Руководства и Секретариата ЦК ИКП Д. К. Пайетто, членами ЦК ИКП А. Рубби и Р. Сандри.

На аэродроме итальянских товарищей провожали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, другие товарищи.

(ТАСС).

ДЕЛЕГАТЫ СЪЕЗДА ПАРТИИ—ИЛЬИЧУ

В канун открытия XXI съезда Компартии Узбекистана в Ташкенте, на аллее Парков состоялось возложение цветов к памятнику вождю мирового пролетариата, основателю Коммунистической партии и Советского государства Владимиру Ильичу Ленину. Живые цветы были возложены от Центрального Комитета Компар-

тии Узбекистана, от делегаций Каракалпакстана и областей республики.

В церемонии возложения цветов приняли участие члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана И. В. Усманходжаев, Р. Х. Абдуллаев, В. П. Анциев, В. А. Антонов, А. С. Икрамов, Г. Х. Кадыров,

В. К. Михайлов, А. У. Салямов, К. С. Салыков, Т. А. Алимов, В. А. Головин, В. А. Хайдуоров, заместитель заведующего Отделом ЦК КПСС В. А. Аболонцев, заместитель заведующего сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС И. Е. Пономарев.

(УзТАГ).



НА СНИМКЕ: группа делегатов XXI съезда Компартии Узбекистана.

Фото Г. ЯКУБОВА.

МЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА

КОММУНИСТЫ 80-х

ГЛАВНЫЕ ЛОЗУНГИ МОМЕНТА, КОТОРЫЕ НУЖНО СДЕЛАТЬ ЛЕИТ-МОТИВОМ НАШИХ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИХ СОБРАНИЙ, ВСЕЙ ПОДГОТОВКИ К XXVII СЪЕЗДУ ПАРТИИ, — ЭТО ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД, ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА, ИНИЦИАТИВА И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К СЕБЕ И ТОВАРИЩАМ. ПРИМЕР ЭДЕСЬ ЗА КОММУНИСТАМИ. НЕОБХОДИМО УСИЛИТЬ СПРОС С КАЖДОГО ЧЛЕНА ПАРТИИ ЗА ОТНОШЕНИЕ К ОБЩЕСТВЕННОМУ ДОЛГУ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПАРТИЙНЫХ РЕШЕНИЙ, ЗА ЧЕСТНЫЙ И ЧИСТЫЙ ОБЛИК ПАРТИЙЦА. КОММУНИСТ ОЦЕНИВАЕТСЯ ПО ЕГО ПОСТУПАМ И ДЕЛАМ. ДРУГИХ КРИТЕРИЕВ НЕТ И БЫТЬ НЕ МОЖЕТ.

(Из материалов апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС).



Шарофат ДАДАБАЕВА — бригадир хлопководческой бригады колхоза «Ленинчи юль» Учтинского района Наманганской области. В прошлом году ее бригада получила по 49 центнеров сырья с гектара. В этом — намерена получить по 56. Ш. Дадбаева — Герой Социалистического Труда. Ей оказана высокая честь быть избранной делегатом XXI съезда Компартии республики.

Фото Г. ЯКУБОВА.



Карим ИСАКУЛОВ руководит хлопководческой бригадой в колхозе «Янгибад» Джизакского района. Он — кавалер орденов Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени. В этом году коллектив бригады подготовил к осенним полевым работам площадь в 120 гектаров. На линейку готовности поставлена и техника. Сейчас хлопководники заняты очисткой оросительных сетей. За ударный труд К. Исакулов избран на областной партийной конференции делегатом XXI съезда Компартии Узбекистана. НА СНИМКЕ: К. Исакулов (справа) и поливальщик Д. Бектемиров. Фото Р. САДЫК-ЗАДЕ.

ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К СЕБЕ И ТОВАРИЩАМ

Несколько месяцев назад на заседании парткома тепловозремонтного завода заслушали отчет начальника завода. Поводом явились тревожные финансовые состояние предприятия, ставшее следствием больших сверхнормативных запасов сырья, материалов и запчастей, штрафов за простои вагонов под выгрузкой и погрузкой, не возврат тары... Разговор коммунистов был конкретным, деловым и жестким. Двум руководящим работникам завода объявили строгий выговор, партийные выписки получили начальники ряда производственных подразделений. Но главное — дело пошло, сверхнормативные запасы значительно сократились. Четче стало планирование, повысился спрос с исполнителей, ужесточился контроль.

Долгие годы коллектив Ташкентского тепловозремонтного завода имени Октябрьской революции — перенца индустрии республики — не справлялся с государственным планом. Перелом произошел в середине минувшей пятилетки. Он отразился и в сознании людей, понявших, что можно работать нормально, получать истинное удовлетворение от своего труда. Это касалось не только руководителей, но и каждого рабочего. Словом, процесс перестройки стиля и методов работы стал необратимым. Ибо атмосфера высокой ответственности и взаимной требовательности характерна сегодня для всей нашей страны.

Третий год завод выполняет план по основным технико-экономическим показателям, причем в непростых условиях реконструкции. Не все еще удается. Например, не обеспечивается выполнение договорных обязательств с родственными предприятиями по выпуску запасных частей. Но с каждым годом ближе заветный плановый рубеж — значит нас от него отделяют всего несколько сотых процента. Так что даже и этот, «невзрачный», показатель говорит о целенаправленной, напряженной работе.

Пример нашего коллектива еще раз убеждает: залог движения вперед — требовательность к себе, к товарищам. В первую очередь это относится к коммунистам, независимо от должности — начальники цехов, бригадир или рядовой станочник.

А. ШАБАНОВА.
Изолирующая Ташкентского тепловозремонтного завода имени Октябрьской революции, секретарь партбюро электромашинного цеха, г. Ташкент.

НАС ЖДЕТ БОЛЬШАЯ РАБОТА

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ XXI СЪЕЗДА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

Как-то один молодой механизатор из нашего хозяйства жаловался на монотонность крестьянского труда. Сетовал: из года в год одно и то же — пахота, проработка земель, посевная, обработка хлопчатника, уборочная.

Я возразил ему: да разве один сезон на другой похож, разве не приходится каждый раз решать иные, качественно новые задачи? Без творческого отношения к труду земледельцу нечего рассчитывать на успех. Сила создания проявляется в любой сфере человеческой деятельности. Привел ему немало примеров в подтверждение своих слов, побуждая парня задуматься.

А после разговора и сам задумался. Нет, не о правоте своих слов, в этом я не сомневался. Хотелось понять: откуда берется убеждение в том, что творческий труд — привилегия избранных? Вспомнил, как у самого чуть было не опустились руки, когда несколько лет назад впервые увидел поле, отведенное моему звену. Запущенное, покрытое пятнами соли, опутанное корневищами многолетних сорняков... Раньше здесь работали приличные люди, сезон-другой — и уезжали... Старались от земли взять больше, а ей не давали ничего.

Спасибо, поддержал тогда меня отец, потомственный старшина. «Запомни, сын, старую узбекскую поговорку: «Будешь трудиться — будешь здравствовать, над своей судьбой властвовать». Особо раззадорило меня то, что в соседнем звене у Ураза Бустанова урожайность превышала 30 центнеров с гектара, а на наших сорока трех гектарах — чуть ли не вдвое меньше. Взяли показатель соседа за ориентир, и пошла работа. Вот тут-то и озодал в полной мере, что значит преобразовать землю. Как трудно порой было, долго рассказывать. И от усталости валялись, и ночи прихватывали. Но окупались старания. Уже в первый год отдала

гектара начала возрастать. В прошлом году собрали третий урожай. Запланировали нам по 28,3 центнера на круг, а сдали по 30,5 центнера, валовой сбор превысил 150 тонн. Но и сосед наш на месте не стоял — звено Бустанова повысило урожайность до 36 центнеров. Посоветовались тогда и решили: значит, и мы не меньше сможем.

На съезд Компартии республики приехал с хорошим настроением — труженники нашего цехового звена поработали на славу. Выполнены задания прошлого года по заготовкам хлопка, зерна, бахчевых, мяса, яиц, коноков. Есть чем гордиться и членам нашего звена — 95 процентов выращенного урожая собрали машинами.

Но не могу умолчать о проблемах волнующих коммунистов нашего села. Ведущая в агропроме перестройка для нас — событие большой важности. И в этой связи хотелось бы, чтобы планирующие органы были «ближе» к земле, чаще интересовались реальным положением дел на местах. А то ведь как получается: звеньевой или бригадир узнает о перспективах, планах на сезон от управляющего отделением, тот — от директора и т. д. При этом не учитывается мнение тех, кто непосредственно трудится в поле, на ферме... Работа наша как бы обезличивается, лишается творческого начала.

Убежден, что наш труд с каждым годом будет обретать все новые грани созидания. Главное для нас сейчас — не ссылаясь на объективные трудности, а вести напряженный поиск более эффективных способов хозяйствования на земле, форм организации труда, смелее внедрять научно-технический прогресс. И тут дело за нами, коммунистами.

М. МАМАШАРИПОВ.
Тракторист, звеньевой колхоза имени XXIII партсъезда, Амалтинский район, Сырдарьинская область.

Не могу не задуматься над этими вопросами: с чем же иду я к XXI съезду Компартии Узбекистана, с чем пришел к нему мои товарищи по труду? Что еще предстоит сделать для повышения эффективности нашей работы?

Спору нет, за последние годы, особенно после принятия Продовольственной программы страны, многое у нас изменилось к лучшему. Скажем, стал чистопородным скот, появились на ферме агрегаты по переработке кормов, механизированы трудоемкие процессы. Чаше вопросы улучшения дела стали мы поднимать на партийных собраниях, заседаниях парткома, требовать от коммунистов регулярных отчетов о проделанной работе. То есть действовать согласно требованиям апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, который обратил особое внимание на единство слова и дела.

Первые шаги сделаны. Мне, например, удалось в прошлом году увеличить по сравнению с предыдущим урожаем от каждой коровы на 81 килограмм. Еще выше

Самым отстающим звеном в технологической цепочке несколько лет подряд оставался у нас цех по производству гильз к тракторным двигателям. Особенно это стало тревожить нас в позапрошлом году, накануне перехода предприятия на экономический эксперимент. Коллектив цеха не готов был трудиться в новых условиях, производство нуждалось в технической помощи, кадрах.

Обо всем этом коммунисты заявляли на собраниях, обращались в партийный комитет. Но одного недовольства своим трудом было мало. Требовались конкретные предложения, и они стали поступать. Коммунисты цеха выразили недоверие прежнему руководству цеха, секретарю партбюро, поставили вопрос о переподготовке рабочих кадров, создании надлежащих условий для высокопроизводительного труда.

Партийный комитет завода изучил все предложения коммунистов и поддержал их инициативу. Секретаря цеховой парторганизации пе-

ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

взяла обязательство на этот год: прибавлю к достигнутому еще 180 килограммов. Не отстаю от меня и мои подруги Инобад Нематова, Мелихов Тожобаева и другие.

Однако должна сказать честно: наши показатели могли быть значительно выше, если бы свое слово крепко держали все коммунисты. В частности, директор совхоза У. Юнусов, главный зоотехник Х. Мавлянов. Словом, все ведущие специалисты. Ведь на словах у них фермы полностью обеспечены кормами и стопроцентно освоены севооборот. Но почему тогда из года в год не хватает кормов, приходится их покупать на стороне? Разрыв между словом

и делом ведет не только к снижению продуктивности, но и к значительным производственным потерям.

В чем же тут дело? У нас до сих пор кормпроизводство не выделено в отдельную отрасль. Под кормовые культуры выделяют малопродуктивные земли, не обеспечивают их водой, удобрениями, техникой. Это ведет к очень низкой урожайности. В минувшем сезоне, например, только с одного гектара хозяйства недодали к плану 8 центнеров зерна кукурузы, 18 — сена люцерны, 160 — силосной массы и 109 центнеров корнеплодов. Вот и получается, что ферма в пересчете на кормовые единицы обеспечена сейчас кор-

мами лишь наполовину. Поэтому-то и нет добрых надоев. В эти дни они упали по ферме на 250—400 килограммов.

Ладно, было бы такое только у нас. Однако на прошедших районной и областной партийных конференциях подчеркивалось, что слова с делом расходятся во многих хозяйствах нашего Ферганского района. Не случайно по сравнению с прошлым годом в районе резко упало производство молока.

Мне кажется, подход к делу надо решительно менять. Скорее избавляться от сложившихся шаблонов и стереотипов в работе, от всего того, что мешает переходить от слов к делу. Ведь ясно же: до тех пор, пока все наши руководители и рядовые коммунисты, все труженники не научатся слово подкреплять делом, ничего хорошего мы, животноводы, не добьемся.

С. ЭРГАШЕВА.
Доярка совхоза «Ферганна», Ферганская область.

ИНИЦИАТИВНОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

резибрали. А коммуниста Т. Рахманкулова, на практике показавшего деловитость и высокую требовательность к себе и товарищам, рекомендовали начальником цеха.

Прислушались партком и администрация к мнению коллектива и не ошиблись. Изменился ритм жизни цеха. Все подчинено теперь одному: интенсификации производства на основе научных и технических прогресса. Выполнив решения XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, смелее стали выдвигать кадры, умеющие подчиняться и развивать дух новаторства, вести дело, глядя в перспективу. Такие командиры производства заняли прочные позиции на всех участках цеха. Возросла в коллективе требовательность, повысилась ответственность каждого. И произошло это благодаря кадровым переменам. Так

бы, когда завод перешел на экономический эксперимент, самым подготовленным оказался цех по выпуску гильз. Работники этого коллектива первыми провели аттестацию рабочих мест, снизили трудоемкость и повысили качество изделий, сократили текучесть кадров...

Опыт коммунистов передового цеха партком взял на вооружение. Мы пересмотрели кандидатуры всех прежних начальников цехов и избавились от инертных, безынициативных руководителей. А вместо тех, кто в свете современных требований не может руководить коллективом, подобрали из числа коммунистов толковых, инициативных специалистов. Среди них можно назвать С. Исмаилова, Д. Хамраева, Т. Сейтбаева. При этом в кадровой политике старались добиться оптимального сочетания опытных и молодых работников.

С приходом новых кадров оживилась работа, повысилась творческий тонус коллектива. С заданиями одинадцатой пятилетки завод успешно справился. Объем производства увеличился на 33,5 процента, производительность труда возросла на 22 процента. 90 процентов прироста объема достигли за счет интенсификации факторов. Проводимая реконструкция и техническое перевооружение позволили повысить производственные мощности предприятия за пятилетку в 1,4 раза.

И тем не менее своей работой мы не довольны. Прежде всего ходом подготовки кадров для работы в новых условиях. Партком не добился еще активной позиции цеховых партийных организаций. Многие из них не используют всех возможностей человеческого фактора в своих трудовых коллек-

тивах. Не все еще наши руководители решают хозяйственные вопросы с партийными организациями. А это значит, не до конца используем мы производственный потенциал, резервы своего предприятия.

Приведу такой пример. Парторганизация, администрация и все заводские службы проделали большую работу по техническому перевооружению механического цеха № 12. Досрочно пустили три новые линии по выпуску тракторных поршней, одна из которых полностью автоматизирована. Сделали вроде все, но ожидаемых результатов в прошлом году не добились. Только потому, что не подготовили своевременно рабочие кадры: наладчиков, ремонтников. Кого винить в этом? Администрацию? Партком предприятия? Мне кажется, промах допустили и те, и другие. Но именно

партийный комитет должен был в свое время проявить инициативу.

На что надеялись мы, когда устанавливали новейшее современное оборудование? Думаем переключить квалифицированных рабочих с других участков, но потом поняли, что вчерашние передовики сегодня без соответствующей подготовки не могут обслуживать современные станки, им нужны специальные знания. Вот и вышла промашка...

Накануне XXI съезда Компартии Узбекистана мы еще раз высказательно спрашивали себя: верно ли составлены у нас хозяйственные кадры, партийные силы? Какова отдача каждого коммуниста? Своим ли делом занят он? Может быть, где-то возникла необходимость усилить партийное влияние, изменить кадровую ситуацию? Ведь впереди у нас громада дел.

А. НАСРИЕВ.
Секретарь парткома завода «Красный двигатель», г. Самарканд.

СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ, ЧЕМ СДЕЛАНО

Голубые корпуса строящегося Ташкентского моторного завода. Самый большой из них — механосборочный, сработан бригадой монтажников треста «Узстальконструкция», возглавляемой Виктором Часовниковым. В минувшем году этот коллектив прочно удерживал лидерство в соревновании, а с ним и передовые Красное знамя ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узоверфа и ЦК ЛКСМ Узбекистана. Слово бригадир:

— Для нас эта стройка подходит к концу. Смонтировали 15 тысяч кубометров сборного железобетона — колонны и панели, пять тысяч тонн металлоконструкций — первых в республике сложных пространственных блоков системы «Урал». Общая стоимость выполненных работ более шести миллионов рублей. Много? Так ведь и бригада у нас одна из самых крупных в Узбекистане — 55 человек.

В коллективе шесть звеньев. Все увязаны в единый поток, все работают на общую продукцию — голубые пролеты с покрытиями и подкравными балками. Проблему стабильного снаб-

жения, едва ли не самую важную на стройке, решили на совете бригады так: создали специальное звено-комплектация. Его задача — обеспечить конструкциями, материалами, инструментами. Подать все это точно к месту и по часам. Во главе поставили Сергея Ткаченко — «строителя с блокнотом».

Так заступил конвейер. Монтаж ведем только «с колес». Еще резерв — укрупнительная сборка. Все 400 блоков — 6 на 24 метра собрали на земле. А что-

бы доставить их к месту установки, придумали и изготовили специальный трейлер. Создали каскаду для прогонов. И если раньше кран поворачивался за каждым в отдельности, теперь сразу берет десять. Сделали ребята и специальный фаркол для быстрой установки подкравных балок. Все это плюс стройкайша дисциплина и обеспечили коллективу 167-процентную выработку.

Сейчас бригада перебазируется на другой важный объект — новый производственный корпус Ташкентского фарфорового завода. За год предстоит смонтировать 2,5 тысячи тонн металлоконструкций. Здесь уже действует 15 человек со званием

И. Петушковым. И хотя фронт работ не подготовлен, время, как у нас принято, зря они не теряют: устанавливают колонны, укрупняют блоки.

И мы заглядываем вперед. Через год за цехом фарфорового нам предстоит реконструкция Ташкентского тракторного. Здесь уже 22 тысячи тонн металла — гигантский корпус с пролетом 32 метра. И вновь конструкция уникальна. Готовимся. Знаем, что сделать предстоит много больше, чем сделали. Но так и должно быть и у нас, и всюду.

В. ЧАСОВНИКОВ.
Бригадир треста «Узстальконструкция».

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

▲ Сейчас в Компартии Узбекистана состоит на учете 642.025 коммунистов, из них 22.794 кандидаты в члены КПСС. За пять лет численность республиканской парторганизации увеличилась на 73.782 человека.

▲ За одиннадцатую пятилетку число рабочих по социальному положению в Компартии Узбекистана увеличилось на 44.941, а их удель-

ный вес возрос на 2,8 процента. Рабочие и крестьяне составляют в республиканской партийной организации 64,1 процента.

▲ Растет общеобразовательная и специальная подготовка членов и кандидатов в члены КПСС. Количество коммунистов с высшим, незаконченным высшим и средним образованием увеличилось на 14,5 тысяч человек, а их удельный вес возрос с 7,2 до 81,7 процента. 7.766 коммунистов имеют ученую степень кандидата и доктора наук.

ПАРУС НАДЕЖДЫ

Все познается в сравнении. И если забыть об этом — привычность и повседневность наших грандиозных дел туманятся пеленой обыденности, а то и равнодушия. Пошли киловольты ГРЭС? Так она далеко не единственная. Задела пустыня? Так сколько их обитает. Новая постановка театра? Так премьеры — каждый день.

Но вот австралийский публицист Ракс Чиплин, впервые увидев героизм циников Узбекистана, написал: «Социализм несовместим с расточительством. И разве расточительством было то, что в течение многих веков миллионы гектаров земли лежали пустыми? «Мы осели на тебя, пустыня!» — сказал советский человек. И люди здесь под стать тем героическим делам, за которые они берутся. Жить и работать в Советском Союзе — это значит жить и работать в стране, делающей историю».

А индийская поэтесса Амрита Притам не видела нашей цветущей целины. Жемчужина республики вдохновила ее поэтические строки: «Неумемное майское цветение сказочной Ферганы словно символизирует расцвет творческих сил народа».

Может быть, тут есть некоторая восторженность, свойственная воспитанному гостю в гостеприимном доме.

Но мы, хозяева этого дома, разве можем скромно потупить долу взор, когда восторгаются нашими садами в пустыне, сажеными шагами высоковольтных опор по нашей земле, нашими характерами и талантом народа?

Бряд ли нужна здесь ложная скромность. Сознание того, что можно сделать больше и лучше, — оно всегда контролирует наши эмоции. Но и приобидеть нам не к лицу. Потому что мы не только видим, что сделали, но и помним — с чего начинали.

Незадолго до Октября некий журнал «Вестник воспитания» пригрозил нас к тысячелетним темнотам и прозвонил: «Для ликвидации неграмотности в Средней Азии потребуются 4600 лет». Поддерживая безоговорочно подобную точку зрения, уже в самый канун Октября «Туркестанские ведомости» предрекали: «Ум местного населения, неспособный на обстрелное мышление, еще не скоро приобретет многие европейские чувства, в том числе и эстетичность в нашем смысле слова».

Это — о возможности ума и духа человека.

А о хозяйственных резервах края повелад «Экономический обзор» С. Гулишанбаева: «В обрабатывающей промышленности Туркестанского края характер фабрик и заводов имеют весьма немногие, остальные заведения относятся к кустарным промыслам».

С этого мы начинали. И над всем этим витал смирный туман религиозного дурмана, раздвигавший человеческое достоинство. Только могучий ураган Октября развеял мрак над нашим краем, очистил землю и людские души от ржавчины многовековой несправедливости.

И главным итогом всех политических и социальных преобразований, происшедших под руководством Коммунистической партии, стало в нашем крае возрождение человека, раскрепощения его ума и совести, его неодолимых талантов.

Мы по крупицам создавали богатства земли. И счастливы были любой малостью, которая трудом и потом вливалась в общее богатство страны. Они и поныне дороги сердцу каждого — наши трудовые будни, трудовая биография республики. С них начиналось возрождение. На них воздвигалось прочное высотное здание, имя которому — Узбекская Советская Социалистическая Республика. Равная среди равных республик страны.

Вспоминая пройденные годы, мы и гордимся поступательностью нашего движения вперед, нашими сегодняшними успехами.

И в канун работы XXI съезда Компартии Узбекистана видим, как многое сделано для дальнейшего продвижения вперед. В завершающем году пятилетки, как свидетельствует опубликованное вчера сообщение ЦСУ республики, возрос произведенный национальный доход, осуществлены крупные меры, направленные на ускорение перевода экономики на рельсы интенсивного развития, повысились благосостояние народа.

Но коммунисты республики пришли к своему съезду с твердым пониманием диалектики нашего хозяйственного и социального развития: сделано много, но сделать предстоит еще больше. Тверда в этом партийная организация Узбекистана, нравственно окрещенная под влиянием очистительных идей XVI пленума, сконцентрированных в главном — честь партии — в чести имени каждого ее бойца.

Ити дальше, добиваться большего — это стало требованием времени. В условиях республики оно повседневное. Для ритмичного поступательного движения вперед у нас не использованы еще колоссальные резервы, и прежде всего — человеческий фактор. Не использован он в достаточной мере ни в хозяйственной работе, ни в социальной сфере, ни в идеологической деятельности. Об этом беском-

промиссно и прямо сказал XVI пленум ЦК Компартии Узбекистана.

Отдавая должное сделанному, коммунисты, все трудящиеся республики кропотливо работают именно на тех направлениях, на которых пленум заострил внимание. Укрепляется общественная и государственная дисциплина, при широкой гласности принимаются решительные меры по искоренению негативных явлений в жизни республики, последовательно утверждаются ленинские принципы подбора, расстановки и воспитания кадров, принципы равенства людей перед законом и требованиями коммунистической морали. Все это оздоровило обстановку в республике, благотворно сказывается на укреплении трудовой дисциплины. Важный итог всей работы перед XXI съездом Компартии Узбекистана — улучшение морально-психологического климата в обществе, восстановление в значительной мере принципов социальной справедливости.

А это — наш главный фундамент для успешной работы в будущем.

Фундамент прочный, незыблемый и — желанный. Именно потому все честные люди с глубоким удовлетворением восприняли работу XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана и его решения. Именно потому способствовали они жизненному воплощению этих решений. И потому коммунисты, все трудящиеся республики пришли к XXI съезду Компартии Узбекистана с молниеносной сплоченности созидателей и бойцов.

Свежий ветер социальных перемен наполнил паруса нашего гигантского корабля, имя которому — социалистическое общество. Общество творцов и созидателей. Общество, в котором жить и работать — значит делать историю. Курс этого гигантского корабля — ленинский курс на повышение благосостояния советских людей, курс мира и мирного сосуществования, который определяется нашим общественным строем, нашей моралью и мировоззрением.

И этот свежий ветер наполнил паруса нашей надежды. Надежды на то, что все предначертания партии будут выполнены.

Но для успеха этой гигантской работы важно главное — творческий труд каждого на своем месте, единство слова и дела, инициатива и ответственность, требовательность к себе и товарищам. Пример здесь — за коммунистами. И ни один человек не должен быть сторонним наблюдателем в общенародной борьбе за укрепление могущества Родины, за торжество социальной справедливости. Теперь недостаточно одной лишь исполнительности. Сегодня, как подчеркнул апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, все больше возрастает значение таких деловых качеств, как компетентность, чувство нового, инициатива, смелость и готовность брать ответственность на себя, умение поставить задачу и довести до конца ее решение, способность не терять из виду политический смысл хозяйствования.

Политический смысл нашего хозяйствования определен партией. На съезде коммунистов республики он будет конкретизирован и для трудящихся Узбекистана. И в этой конкретности неизменно одно — активизация человеческого фактора, умение и желание каждого на своем месте трудиться с полной отдачей.

Только так можно реализовать наши устремления — идти дальше, добиваться большего.

Только так провернется истинная поддержка каждым решений Пленума ЦК КПСС, XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Только так демонстрируется сегодня единство слова и дела — слова поддержки курса республиканской партийной организации на упрочение ленинского стиля работы и дела — конкретного дела каждого по наведению порядка во всем.

Для каждого должно это стать потребностью души и сердца. В этом тоже — высокий политический смысл. На край наш, шагнувший в социализм из мрака и бесправия, смотрят миллионы и миллионы людей со всех континентов земли. В нас они видят свое будущее. На нашей истории проверяют они историческую неизбежность своего духовного и экономического освобождения.

«Только социалистический строй со своим высоким технико-экономическим уровнем, со своим гуманным отношением к человеку может докопаться с бедствиями. Это и есть то главное, что мы поняли в Узбекистане. Только усилия пробужденного народа могут вывести страну из сна, привести ее к триумфу человека, как это произошло и происходит в Узбекистане».

Эти слова гостя республики — паравийского поэта Эльвино Ромери — не только восторженностью воспитанного гостя в гостеприимном нашем доме.

Это — ветер надежды в парусах корабля всего человечества. Ветер, который дует над миром, увидевшим в нас свое будущее.

В. ШАПОВАЛОВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ — В ДЕЙСТВИИ

Голос в Совете

«Будет и дальше возрастать роль местных Советов в обеспечении комплексного экономического и социального развития регионов, в самостоятельном решении задач местного значения, в координации и контроле деятельности расположенных на их территории организаций».

(Из проекта новой редакции Программы КПСС)

ХЛОПКОРОБА

— Из окна нашего дома видна Амударья. Каждое утро подглядываю на реку с тревогой. Не зря называют ее джейхан — коварная. То обмелеет так, что поля трескают от засухи, то разольется, затопит — бед не оберешься. Года два назад, в самом начале лета, едва начали обрабатывать всходы хлопчатника, вдруг поднялась вода. Поля многих хозяйств пострадали от наводнения. Затопило земли

и у нас, в совхозе Буденного. После этого на многих участках хлопчатник так и не пошел в рост.

Кликнули всех спасать урожай, каждая пара рабочих рук на счету. И вместе с мужьями пошли в поле женщины — рылись, что бы открыть доступ воздуха к корням, вносили удобрения. Тогда, в тяжелые дни, стало ясно, как много могут сделать наши неработающие женщины, домохозяйки.

Почему же они не работают? Семьи-то в основном

многодетные, детей оставить не на кого. Домашнее хозяйство надо вести — за своим садом ухаживать, огородом, скотиной — как иначе большую семью прокормить? Да и специальности у многих женщин нет, много ли при некалорифицированном труде заработаешь? Вот и сидят женщины по домам, считая, что тут от них пользы больше.

Нелегко выкорчевывать это укоренившееся мнение. Главное — создать надежную основу для вовлечения женщин в производство, обучения сельским специальностям. Выстроить столько детских садов и яслей, открыть столько групп продленного дня в школах, чтобы не висела ребятишка на материнском подоле. Наладить снабжение продуктами

питания. Если есть в магазине — зайти да купить.

Приобщать сельских женщин к общественно-полезному труду — важная задача, поставленная партией. Как коммунист, депутат чувствую себя лично ответственной за ее решение.

РОЗНОВА

Депутат Верховного Совета Каракалпакской АССР, бригадир совхоза имени Буденного Беруинского района, Герой Социалистического Труда.

ФИНАНСИСТА

— Может, кому-то работа в горфинотделе кажется скучноватой. Но это если не видеть дальше арифмометра, не уметь заглянуть за цифры. Взяв формирова-

ние местного бюджета, участие в его распределении — это тоже забота местного Совета, а значит — депутата. Вносить в бюджет весомый вклад может лишь хорошо, стабильно работающее предприятие. Поэтому одна из главных задач отдела — анализ состояния производства.

Обнаружено отставание по плану прибыли на некоторых предприятиях — легкой промышленности — финансисты первыми забили тревогу. Проверив, выяснили, что узких мест много. Не отрегулированы отношения с поставщиками сырья. Медленно осваивается новая технология. Велики непроизводительные расходы, повышающие себестоимость. Качество продукции не всегда отвечает установленным требованиям. Проверкой одной отрасли не ограничились, изучили положение в химической и хлопкоперерабатывающей отраслях, в строительстве, на транспорте. Немало недостатков обнаружили и там, выявили резервы,

подсказали — выводы сделали. По нашему сообщению горисполком принял решение — в итоге улучшилась работа предприятий, а значит, возросли отчисления в местный бюджет. Деньги — на благоустройство города, на социально-культурные мероприятия...

Когда иду по новым ферганским районам, густо зеленым зеленым, с кинотеатрами, спортивными комплексами, детскими площадками, приятно сознавать, что есть в этом и мой вклад.

А. КАДЫРОВ

Депутат Ферганского горского Совета, заведующий горфинотделом.

ПАРТИЙНОГО ВОЖАКА

— Семья рабочего совхоза может иметь приусадебный участок площадью 0,15 гектара. Исполком нашего Амударьинского аульного

Совета проверил, соблюдается ли эта норма. Выяснилось, что землю в личное пользование выделяли не всегда справедливо. Одни разными путями умудрились захватить земли и с излишком, имели много скота. У других — приусадебных участков вовсе не было. Сессия аульного Совета потребовала от руководителей совхозов навести строгий порядок в землепользовании.

Депутаты контролируют исполнение. Около 90 семей получили за последнее время приусадебные участки, поможем им обзавестись скотом.

Но одних хозяйственных мер недостаточно. Владельцы земельных излишков долгое время получали непропорционально большие доходы. Вырастить добольше, продать подороже — на этом сосредоточивались их интересы. В ущерб основной работе, разумеется. Нужно сформировать в коллективах активное неприятие, осуждение такого стиля жизни. Основную роль в этом призваны сыграть партийные

организации совхозов. А координировать хозяйственные и воспитательные меры, работу партийных организаций и исполкома помогает партийная группа Совета, депутаты-коммунисты.

Исполком наладил организационную сторону государственных закупок продукции у частных лиц, коммунисты провели необходимую агитационно-разъяснительную работу. В результате за прошлый год у населения было закуплено 100 тонн мяса и 110 тонн молока.

Тридцать тонн мяса закуплено уже в новом году, за пятнадцать дней января. На первый взгляд — хорошо. Но с другой стороны, цифра эта озадачивает: почему такой массовый забой? Все ли в порядке с кормами?

Снова проблема, которую надо решать.

Ш. ДАРМЕНТАЕВ

Секретарь Амударьинского аульного Совета, секретарь парторганизации исполкома.



Любовь Федоровна АЛФЕРОВА работает помощником машиниста вращающихся печей Кувайсайского цементного завода. Л. Алферова — член городского комитета партии, депутат Кувайсайского городского Совета народных депутатов. На Ферганской областной партийной конференции Любовь Федоровна избрана делегатом XXI съезда Компартии Узбекистана.

Фото Н. ШАРИПОВА.



Хамид АБДУЛЛАЕВ — главный агроном колхоза «Коммунизм» Алтынкульского района Андийжанской области. На снимке запечатлен процесс подготовки в биологической лаборатории и выведению триграммы. [Рядом с А. Абдуллаевым лаборантки А. Эрматова и Ш. Мадаминова]. Х. Абдуллаев — делегат XXI съезда Компартии Узбекистана.

Фото Г. ЯКУБОВА.

ПЕРВОПРОХОДЦЫ

но и дать правильное заключение о режиме эксплуатации.

Не секрет, что даже самое счастливое открытие месторождения драматично по напряжению мысли. Скрепяют свои шпиги научные концепции. Вера в месторождение обретает здесь самое прямое материальное воплощение. Когда-то первопробной шпигой была воспринята весть о первом в республике промышленном притоке газа на площади Сеталанте. Но тот же апрель 1986-го дал первый фонтан газа на Ташкудуке, восторг в геологов уверенность в том, что они на пороге серьезных открытий.

Потом газыым фонтаном в Гаали пустыня отдала долгие упорству разведчиков недр. Да, но если есть газ — как утверждали некоторые в научных геологических кругах — нефти быть не должно. Значит, Узбекистан — ступогазональная провинция? Наука двигалась с осторожностью цутика, болящего оступиться в темноте, до тех пор, пока нефтяной фонтан в Северном Уртабугале не осветил ныне доступную всем истину о нефтеносности Западного Узбекистана. Сейчас этот регион опережает остальные нефтегазоносные регионы Средней Азии по темпам прироста запасов жидкого углеводородного сырья.

В огромной степени этому способствовал научный прогноз поиска нефти и газа, основывающийся на концепции нефтегазоносности рифов — тех самых окаменевших остатков органических существ, живших и отмиравших на дне моря, бубевавшего когда-то милли-

оны лет назад на месте нынешнего Юго-Западного Узбекистана. Эта концепция вышла победительницей в многолетней схватке с другими. И победила не где-нибудь в академических спорах, а в полевых условиях работы нефтегазоразведочных экспедиций, разработанная группой специалистов Мингео республики, в числе которых был главный геолог объединения, лауреат Государственной премии, кандидат геологических наук, затем и внедрявший новый метод поиска Абдужабар

Гафурович Ибрагимов. За прошедшие семнадцать лет — со времени выявления первого рифового комплекса — найдено 47 рифовых построек, из которых 30 оказались месторождениями газа и нефти, в том числе и Кокдумалак. И если говорить языком цифр, то надо назвать и эту — коэффициент успешности открытия месторождений самый высокий — 0,6!

Три десятилетия, отменяя преумущества и радости столичной жизни, не изменяя любимому делу, работая Абдужабар Гафурович здесь, в Кашкадарье. За это время сделаны открытия, получены Государственная премия, защита кандидатская диссертация, на очереди — докторская.

Но геология, как известно, не погонит для одиночек даже с уникальным творческим потенциалом. Это коллективный и очень сложный в соединении науки и практики труд. Вслед за главным геологом объединения на научное поприще выходят его ученики — в аспирантуру главные геологи экспедиций А. Абдузаров, А. Вахобов, Х. Жумаев, Н. Лазло — молодая и перспективная научная поросль — те, кому быть правофланговыми научно-технического прогресса.

и производства, которые позволяют обеспечить четкое и быстрое прохождение научных идей от заронения до широкого применения на практике?»

Во всяком случае здесь об этом думают, объективно анализируя и удачу, и прощеты, соотнося будущее с днем сегодняшним. И тем напряженнее думают, чем ближе предстоящий партийный форум. Исходя из ленинской мысли о том, что надо идти вперед, надо смотреть вперед, надо принести на съезд продуманный и внимательный, общим трудом, общими усилиями всех членов партии переработанный практический опыт хозяйственного строительства.

Сегодня же в объединении случаются многие острые проблемы, и прежде всего не получивший еще нужного ускорения — научно-технический прогресс. Конечно, не на пустом месте развиваться этому ускорению. На вооружении разведчиков подземных кладовых — современная техника и технология. Но потребности современного геологоразведочного производства опережают оптимальные возможности техники. Выдерживать испытание новыми требованиями лишь то, что делается с заглядом в завтрашний день. Большие надежды возлагают в объединении на созданную в Министерстве геологии установку «Узбекистан-2», позволяющую на основе микро-ЭВМ «Электроника СБ-12» управлять процессом бурения глубоких скважин. Уже девять скважин пробурено с помощью этого «робота-бурльщика». И отзывы мастеров

самые положительные. Можно перечислить и другие новшества, нашедшие дорогу к производственным

Нам не о том сегодня речь. В объединении «Узбекинефтегазгеология» ратует за коренную перестройку отраслевой науки в интересах конкретных практических нужд геологоразведочных и не на эволюционный путь, когда совершенствуются и частично модернизируются техника и технология, а на революционный, как сказал об этом на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев. Тогда невозможным будет такой, например, факт, когда гидравлический амортизатор, столь нужный на буровой, Институтом геологии и разведки нефтяных и газовых месторождений (ИГИРНИГМ) совершенствуется вот уже шестой год. Когда процесс опробования скважин проходит с применением в основном ручного труда и т. д. Не вооружила отраслевая наука геологов еще достаточно рациональными методами поиска и разведки залежей нефти и газа. А между тем тот же отраслевой институт добился прекрасного результата в фундаментальной геологической науке — зарегистрировано крупнейшее открытие, раскрывающее механизм образования нефти и газа. Но реализация идей уже замедлена и не ориентирована на практические проблемы. За последние две пятилетки стабильно держится показатель творческой отдачи института — до 5-6 рублей на каждый затраченный рубль. И не больше. А жизнь вплотную поставила вопрос о практической отдаче, о необходимости коренной перестройки.

Обратно мы возвращались ночью, провожаемые огнями буровых Уртабулака, Умиды, Южного Кемачи, выстроившихся в непроглядной темени пустыни. И хотя было довольно поздно, дел у начальника Караулбазарской нефтегазоразведочной экспедиции Ваврона Саидова было еще невпроворот.

— Бывает, что и за трие суток до дома не добираться... А засну — и во сне все о скважине бормочу. Наверное, когда за дело не волнуешься — крепко спишь? Да? А я вот не могу. Дело крепко держит. И пустыня наша — такая суrowая и такая своя...

Р. ГАЙДАРОВА

Спец. корр. «Правды Востока», Кашкадарьинская область.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



НАЧАЛИСЬ ДВУСТОРОННИЕ ОБСУЖДЕНИЯ

ЖЕНЕВА. 28 января делегация СССР и США начали двусторонние обсуждения в соответствии с договоренностью между Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым и президентом США Р. Рейганом...

Делегацию СССР возглавляет посол В. Л. Израэли, делегацию США — посол Д. Ловинсон. Советско-американские обсуждения по вопросам запрещения химического оружия...

БЕЗРЕЗУЛЬТАТНЫЕ ПИКИ

НЬЮ-ЙОРК. Писки 7 членов экипажа возвращаются с орбиты многодневного исследования «Челленджера»...

МОЛОДОСТЬ АФРИКИ В ГОСТЯХ У ТАШКЕНТЦЕВ

В Ташкенте состоялась выездная научная сессия молодежной организации «Африка»...

ТЕЛЕМОСТ «ТАШКЕНТ—СИЭТЛ»

В 22 часа в Ташкенте раздались телефонный звонок и дежурная междугородная станция сообщила: «На линии Америка»...

О. ЯКУБОВ. Корр. «Правды Востока». Редактор Г. Г. НЕКЛЕССА.



Первым посетителем принял новый выставочный зал Союза художников автономной республики, построенный в Нукусе. Здесь открылась выставка работ каракалпакских мастеров изобразительного искусства...

НАГРАДЫ—ЛАУРЕАТАМ

Большой группе ученых и инженеров — авторам крупных исследований и разработок — 28 января в Москве вручены дипломы и почетные знаки лауреатов премии СССР 1985 года...

С официальным ВИЗИТОМ

По приглашению Советского правительства 28 января в Москву с официальным визитом прибыл министр иностранных дел и культуры Республики Демократия Гватемала Данте Марио Капуто...

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

На 11 процентов увеличилось число коммунистов в промышленности, на транспорте, в связи и строительстве, в сельском хозяйстве...

ТЕЛЕМОСТ «ТАШКЕНТ—СИЭТЛ»

Идея организовать телемост из Ташкента возникла у гостей из Сиэтла, когда они, прилетев в Америку, были в Москве...

РАДИО

1 программа 8.30 «В советском дружбе», 9.00 «Содружество», 9.15 «Намечен Подольский»...

Имя этого человека мне было знакомо давно. Читал о нем очерки, давал книги. А встретиться с Исамедином Арабовым довелось лишь прошлым летом...

СОЛДАТ ПАРТИИ

— Говорят: воля и труд. Так, конечно, но это не все. Представьте. Солдат воевал, приближая вместе со всеми желанную победу...

Вчерашний солдат был беспощаден к себе. Но к другим... Он не уставал вставать переживших с ранней сединой, с преждевременными морщинами...

Исамеддин вышел на сбор хлопка. Нагибаться, каждый раз отставая в сторону костыли, выпрямлялись, огибаясь, чтобы шагнуть...

ТЕЛЕМОСТ «ТАШКЕНТ—СИЭТЛ»

В 22 часа в Ташкенте раздались телефонный звонок и дежурная междугородная станция сообщила: «На линии Америка»...

РАДИО

1 программа 8.30 «В советском дружбе», 9.00 «Содружество», 9.15 «Намечен Подольский»...

ТЕЛЕМОСТ «ТАШКЕНТ—СИЭТЛ»

Идея организовать телемост из Ташкента возникла у гостей из Сиэтла, когда они, прилетев в Америку, были в Москве...

РАДИО

1 программа 8.30 «В советском дружбе», 9.00 «Содружество», 9.15 «Намечен Подольский»...

Заместители редактора—33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь—33-24-88; секретариат—33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы—33-15-20...

ТЕЛЕМОСТ «ТАШКЕНТ—СИЭТЛ»

Идея организовать телемост из Ташкента возникла у гостей из Сиэтла, когда они, прилетев в Америку, были в Москве...

Заместители редактора—33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь—33-24-88; секретариат—33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы—33-15-20...